



# “英雄爷爷”勇救落水儿童

海阳王明海荣获“山东好人”见义勇为称号



见义勇为是中华民族的传统美德，在海阳市朱吴镇桑园村，患有腿疾的六旬老人王明海在2021年到2022年期间，先后两次勇救落水群众。近日，王明海被评为“山东好人”见义勇为之星。

2022年底，记者来到桑园村时，王明海正坐在河边和村民们一起聊天。就在同一地点，2021年寒露时节却发生了惊险的一幕——村里一名儿童在散步时不慎失足落入水中。回忆起当时的场景，王明海至今还有余悸。

王明海告诉记者，当天傍晚，他在桑园村广场附近散步时，突然听见不远处传来急促的呼救声：“孩子落水了！救命啊！快救人啊！快救人啊！”王明海立即跑过去，看见一个10岁左右的小女孩已经掉进河水里，正在奋力地挣扎着，孩子的奶奶在岸边不知所措。此时，王明海来不及脱掉脚上沉重的水靴，就跳进了深不见底的河水里救援。当时河里淤泥很厚，王明海迅速抓住



被救儿童的奶奶握着王明海的手表示感谢。（资料片）

了孩子，双手费力地把孩子托起，在岸边其他人的帮助下，将孩子从河中救了出来。由于救援非常及时，没耽误一点时间，孩子上岸后无大碍。

见孩子脱离危险，王明海默默地离开了河边，他摸着湿漉漉的衣服，忽然想起自己的

手机还在口袋里，因为被水浸泡的缘故，手机开始滋滋作响。王明海来到小卖部借吹风机吹干。小卖部老板问起手机进水的原因，王明海只是笑笑，没有说出实情。面对被救儿童家属的感谢，王明海也是一一谢绝。

2022年8月30日，王明海正在回家的

路上，恰好看到一位老人脚底一滑，掉进了河里。他见状立刻快速跑过去，一把抓住老人的手，这时候老人的家属从远处跑来，两人合力将老人从河里救出。事后，老人的儿子带着礼品来感谢王明海，说他的母亲刚做完手术，身体比较虚弱，由于当天刚下完雨，路面比较滑，自己也没想到脚底一滑就掉进了水中，要不是王明海及时拉住母亲的手，后果不堪设想。

大家纷纷称赞王明海的英雄事迹，很难想到他本身也是一个被腿疾缠身多年的六旬老人。2008年，王明海因意外事故左腿曾经受过伤，里面的钢板一直没有取出来，经常会隐隐作痛。但危急时刻，面对落水群众，他依然能强忍疼痛，奋不顾身地跳入河水中救人，以实际行动传递社会正能量，展现了新时代模范村民的良好形象，被大家称为“英雄爷爷”。

“伟大出自平凡，平凡造就伟大。”危急时刻，平凡的王明海一次次挺身而出，承担了不平凡的责任，展现了他的英雄本色。王明海先后被授予“朱吴好人”“海阳好人”“烟台好人”等荣誉称号。

（庞磊 刘晓梦）



## 新闻速读

海阳市在上海建立三处引才工作站  
前移人才工作关口

为加大海内外高层次人才引进力度，推动人才建设，去年底，海阳市在上海成功建立了3处引才工作站，这是海阳市人才工作关口前移、人才平台持续创新、人才服务发展大局的又一重要举措。

3处引才工作站成立前，海阳市人社局通过线上多次沟通、协商上海市的相关高校和企业，依托海阳市人才新政为主体、人才工程为支撑、人才配套政策为保障的政策体系，与上海政法学院政府管理学院、华东理工大学资源与环境工程学院、上海研卓信息技术有限公司进行了签约，设立了3处海阳市驻上海人才引进工作站。

引才工作站成立后，能更加直接地与高校、高企零距离接触，面向上海各大高校、高企吸引、服务高端人才，同时把引才工作站的品牌优势、技术优势、人才优势，与海阳市的产业优势、区位优势、资源优势充分结合起来，打造出人才服务高质量发展的“智力引擎”。（庞磊 杨俊青）

## 海阳市开展矿山安全隐患排查 确保安全无死角

为确保春节期间矿山企业生产安全，切实做好岁末年初安全生产监督管理工作，海阳市应急管理局采取“四不两直”方式深入全市矿山企业开展安全督导，重点检查企业应急值守、安全生产、管理制度执行等方面的工作。

1月1日，海阳市应急局局长范勇带队，深入一线检查鑫泰黄金土堆矿区。督查组先后前往-10工作面、-360水泵房，针对安全设施设备、供电线路设施、领导带班情况等进行了全面细致检查，对检查中发现的问题做了详细记录，要求对检查出的问题进行及时整改，确保安全隐患无遗漏、无死角。

范勇指出，近期气候变化较大，加上当前疫情形势的发展，对矿区生产生活造成一定影响。企业务必高度重视，统筹做好疫情防控和安全生产工作，对存在的安全隐患进行细致排查和整改。积极做好岗前排查，层层压实管理职责，确保责任到人，对查出的隐患及时整改落实。按要求认真做好春节前的安全工作，圆满完成各项工作任务。（庞磊 辛翀）

## 云冠山上共创致富路

海阳市新元小学与多部门联合建设劳动实践基地，带领农户走向共同富裕



富之基。”孙绍瑞告诉记者，在基地建设中，他们坚持党建引领，进一步延伸到社区、周边村落阵地，通过多肉种植孵化器带领2家农户致富、通过溜达鸡养殖带领8家农户致富、通过茶叶种植带领3家农户致富、通过烹饪带领1家农户致富、通过就地消化养殖的土山羊带领6家农户致富，云冠山出技术，厚植共富根基，以“学校、社区、村庄、基地”为纽带，推进“共富”同心之家建设。

其次便是意识“共鸣”，激发共富热情。新元小学党支部书记、校长李树栋要求学校每班成立5-8人实践基地管理委员会，委员会成员可以是学生家长、社会各界人士，通过深入细致调研明确责任分工，让能干活、懂技术、会管理的成员为孩子们提供良好的劳动平台，在劳动中做好致富技能培训和致富意识提升，激发共富的强大动力。

基地建设归根结底是服务“共建”，探索共富路径。新元小学党支部重点围绕“为群众办实事、为农户解难题”专题开展志愿活动，充分发挥基地养殖业、种植业、餐饮业的资源优势为部分农户排忧解难，同时设立阳光同心志愿者服务队，划分网格提供精细化暖心服务，探索出从物质共富到精神共富再到教育共富的扎实路径。

### 劳动基地年产值260多万元

自云冠山劳动实践基地成立以来，学校党支部与多部门联合带领孩子们定期深入劳动基地，学种植、学养殖、服务餐饮等全员服从学校安排，树立环保意识、节水意识，合理规划土地。在认知、体验、实践中讨论和创新，针对现实中存在的问题进行尝试性的优化和改良，形成了以生命教育、生存教育、生活教育“三生”教育课程体系，引领“学校、社区、村庄、基地”推进“共富”同心之家建设，从而真正提高实践的效益。

眼下隆冬虽至，但劳动实践的脚步不曾停歇，学校志愿队上山感受400多亩山珍的美妙；核桃树、栗子树、茶园施肥、修剪、进行病虫害防治；100多亩养殖业做好防寒抗冻工作，强化技术指导服务；50多亩玻璃温室中“黄金万两”，繁花似锦，多肉植物千姿百态，夺人眼球。学校组建“阳光志愿者五支小分队”，组织动员相关力量，搭建活动平台，共同支持师生深入社区、农户家中志愿服务，开展公益劳动，把劳动实践基地的成果送到农户家中。

截至目前，劳动实践基地占地528亩，形成了云冠山溜达鸡、云冠山野山羊、云冠山孔雀、云冠山火鸡、云冠山烤羊、云冠山红茶、云冠山多肉植物、云冠山板栗、云冠山核桃、云冠山榛子、云冠山柿子等十几个产品，年产值达260多万元。在生命教育、生存教育、生活教育“三生”教育课程体系基础上进行开发的种子课程已经在路上。如今，一幅促进共同富裕、共创幸福美好生活的画卷正在云冠山广袤而肥沃的土地上徐徐展开。（庞磊 李玉文）

## 最强“医靠”

海阳市中医院急诊科女医生徐雪姣，在感染新冠后仍然坚守岗位。老公发现她嗓子疼得不敢说话，于是给她配上了一个小喇叭，大大缓解了她的痛苦。

（庞磊 车承轩）



### 留格庄镇绘就创城亮点画卷——

## 把“纸上标准”变成群众的“实质幸福”

### 创建全国文明城市 百日攻坚在行动



新的一年，步入海阳市留格庄镇，笔直宽阔的柏油马路映入眼帘，路边的绿植修剪的整整齐齐，别致的景观小品点缀其中……过去的半年中，创城给留格庄镇带来了实实在在的变化，一幅文明新画卷正徐徐展开。

“我们成立了工作专班，把镇域环境整治、占道经营、飞线整治等工作明确了责任人和整改时限，确保把发现的各项问题整改到位。”海阳市留格庄镇党委书记王常磊说。

自文明城市创建工作开展以来，海阳市留格庄镇紧盯创建标准，进一步明确责任分工，以最大的力度、最严的作风、最实的行动

“空中飞线”不仅影响市容市貌，还存在电路老化漏电、火灾等安全隐患，为给居民提供安全、舒适、宜居的生活空间，留格庄镇聚焦飞线整治，成立由移动公司、联通公司、电信公司、广电网络公司、供电公司组建的专门施工队伍，采取捆扎、绳锁、下地等方式，镇驻地“飞线”已整治4800余米，拆除废线8万余米。

完善了新时代文明实践所（站）与志愿服务站软硬件设施建设，发动党员干部、志愿者、村民群众参与环境清洁、文明劝导、走访慰问困难群众等文明实践活动2500余次，用心用情用力解决好民生问题；用足用好用活各类宣传媒介，突出宣传教育的广泛性、长期性和实效性，在辖区主干道路及各

村显著位置新设“讲文明、树新风”公益广告及村规民约140处，并将网格联络群、“村村响”大喇叭等资源纳入创城宣传范畴，广泛开展创城宣传教育进企业、进学校活动，切实提高广大村民群众的知晓度、参与度和支持度，让共建共治共享的文明创建理念深入人心。

改变显而易见。现在的留格庄镇，街头巷尾干净整洁，公益广告随处可见，村容村貌焕然一新，文明实践活动月月有……不仅硬件得到了极大提升，辖区百姓的精神文化生活更加富足。下一步，留格庄镇将继续对标对表创城任务，全面排查梳理，及时查漏补缺，夯实根基、浓厚氛围，持续书写文明进步“留格答卷”。（庞磊 刘倬）

临近春节假期，公路人流、车流出现大幅增长，为给广大群众创造一个安全、舒适的公路通行环境，烟台市海阳公路建设养护中心积极做好假期公路保障系列工作，为公路出行一路护航。自2022年12月中旬以来，该中心加大了对所有路段的清扫频率，采取人员和机械设备结合的方式，确保对路面垃圾和雪后防滑砂清扫到位，维护公路形象。在此基础上，加强公路安全管理，以国省道干线为重点，组织6个隐患排查小组全面排查全线安全隐患，检查各公路站清雪防滑物资储备情况及应急陡坡和桥涵路段防滑砂准备情况，检查各类清雪防滑机械设备维护保养情况。近期累计清理边沟枯枝落叶70余公里，完成高草清理20余公里，维修、新增公路安全标志10余块，处置路面坑槽等各类公路病害10余处，夯实公路安全基础。

在全面提舒适、排隐患的同时，海阳公路人进一步强化“路警联动”机制，提高巡查效率，加大对路面污染、洒漏查处力度，及时处置涉路案事。按照假期期间可能存在客流高峰的节点，重新安排巡查路段和巡查时间。在路政巡查车上备足拖车绳、警示帽、地图等物品。加强与气象部门的联系，210余名应急抢险队员、20余台清雪机械设备组成6个应急小组随时备战，严格落实24小时值班和领导带班制度，确保第一时间高质量完成清雪防滑任务，确保出现恶劣天气时能够召之即来、来之能战、战之必胜。（庞磊 朱志凯）

## 海阳公路人做好假期公路保障系列工作 提舒适 排隐患 保安全

临近春节假期，公路人流、车流出现大幅增长，为给广大群众创造一个安全、舒适的公路通行环境，烟台市海阳公路建设养护中心积极做好假期公路保障系列工作，为公路出行一路护航。自2022年12月中旬以来，该中心加大了对所有路段的清扫频率，采取人员和机械设备结合的方式，确保对路面垃圾和雪后防滑砂清扫到位，维护公路形象。在此基础上，加强公路安全管理，以国省道干线为重点，组织6个隐患排查小组全面排查全线安全隐患，检查各公路站清雪防滑物资储备情况及应急陡坡和桥涵路段防滑砂准备情况，检查各类清雪防滑机械设备维护保养情况。近期累计清理边沟枯枝落叶70余公里，完成高草清理20余公里，维修、新增公路安全标志10余块，处置路面坑槽等各类公路病害10余处，夯实公路安全基础。

在全面提舒适、排隐患的同时，海阳公路人进一步强化“路警联动”机制，提高巡查效率，加大对路面污染、洒漏查处力度，及时处置涉路案事。按照假期期间可能存在客流高峰的节点，重新安排巡查路段和巡查时间。在路政巡查车上备足拖车绳、警示帽、地图等物品。加强与气象部门的联系，210余名应急抢险队员、20余台清雪机械设备组成6个应急小组随时备战，严格落实24小时值班和领导带班制度，确保第一时间高质量完成清雪防滑任务，确保出现恶劣天气时能够召之即来、来之能战、战之必胜。（庞磊 朱志凯）